

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Олимпиада по рисунку

На днях в Орловском художественном училище прошла областная олимпиада по академическому рисунку для учащихся 3-5-х классов художественных школ и художественных отделений школ искусств.

Это событие по своей сути уникальное. Предметная олимпиада стала первой в истории художественных школ. С инициативой проведения областной олимпиады выступили преподаватели художественных школ Орловщины.

Существует богатая практика проведения предметных олимпиад в общеобразовательных школах, — рассказывает директор училища С.Н. Козлов.

На областную олимпиаду приехали 24 юных художника из десяти учебных заведений Орла, Мценска, Ливен, Хотынца, Верховья, Отрады.

В течение четырех академических часов мальчишки и девчонки рисовали натюрморт. Для учащихся третьих классов предлагался простой ряд геометрических фигур из гипса.

Оценивало конкурсные работы компетентное жюри, состоящее из ведущих преподавателей училища (по рисунку — Г.Н. Кузнецов, по живописи — Н.И. Рышшин).

В день олимпиады были подведены итоги и названы победители. Ребятам удалось продемонстрировать хорошую подготовку. По этому жюри было просто "вынуждено" присудить по два вторых и третьих места.

Ольга ПАШИНА.

Учение с увлечением

Где вы еще видели, чтобы ребенок, проснувшись рано утром, тербил бабушку или маму со словами: "А мы когда пойдем в школу?" И даже простуженный, вместо того чтобы отлежаться дома в окружении заботливых близких, без конца повторял: "Мама, я в школу хочу!" Оказывается, есть у нас в Орле такая школа. И называется она школа раннего развития детей.

Почти 15 лет назад методист с большим стажем педагогической работы Дворца творчества для детей и юношества им. Гагарина Раиса Степановна Трубина собрала вокруг себя талантливых педагогов, не равнодушных к будущему нового подрастающего поколения.

Школа раннего развития детей — это альтернатива детскому саду.

Здесь все, как в школе настоящей: уроки, перемены, канikuлы. Сюда в две группы приходят малыши в возрасте от 4,5 до 6 лет (программа



обучения рассчитана на два года). В одной под названием "Учение с увлечением" четыре раза в неделю занимаются "домашние" дети, их сегодня 55 человек.

В другой — "Почемучка" — учатся ребята, посещающие детский сад.

Таких детей намного больше — 120. Эти малыши приходят в любимую школу только один раз в неделю, в субботу. Педагоги работают с ними по трем направлениям: конструкторско-математическое, театрально-лингвистическое, общее развитие.

Для каждой группы разработана специальная программа. Детям преподают английский язык,

музыку, хореографию, изобразительное искусство, развивают логическое мышление, мелкую моторику руки и так далее.

Детишки приходят в школу с разным уровнем подготовки. Но уже по окончании первого года обучения большинство начинают читать.

В том, что малыши с радостью приходят сюда, большая заслуга педагогов. Среди них — победительница

областного конкурса педагогов дополнительного образования "Сердце отдаю детям" Марина Александровна Миронова; победительница областного конкурса образовательных программ, участница всероссийских конкурсов образовательных программ Елена Ивановна Селиверстова; призер областного конкурса педагогов дополнительного образования Лилиана Борисовна Соловьева.

Мне довелось присутствовать на занятиях по занимательной грамматике и развитию логического мышления. Дети были полностью поглощены тем, что им говорил педагог, ловили каждое его слово, с удовольствием выполняли все задания. И не было ни одного, кто бы, глядя в окно, считал галок.

В то время когда дети учатся, их

бабушки и дедушки, беседуя друг с другом, ожидают своих крох в холле Дворца творчества. В перерывах между занятиями малыши подбегают к ним с улыбочками, полными задо-ра, и со словами: "У нас сегодня игровая программа, я обязательно останусь!" Пожилые люди не возражают и, устроившись поудобнее, продолжают ждать: они знают, что по-пасть в эту школу — большая удача.

Практика показывает, что после окончания школы раннего развития детям значительно легче переживается стресс при переходе в школу обычную. Большинство детей — выпускников этой школы — круглые отличники и хорошисты, победители творческих конкурсов, в том числе и престижного на Орловщине — имени художника Курнакова.

Узнав, что я журналист, бабушки и дедушки наперебой начали предлагать коллектив школы и ее нынешнего руководителя Л.М. Афанасьеву: "Мы благодарны педагогам за профессионализм и человеческое отношение к нашим малышам, мы отдаем своих детей в хорошие руки, мы спокойны за них!"

В школе есть родительский университет. Раз в неделю в его рамках проводятся занятия с участием родителей, бабушек, дедушек с психологами, медработниками, библиотекарями и другими специалистами.

...За несколько часов пребывания в школе я успела ознакомиться с некоторыми наглядными пособиями, которые используются на уроках, методическими разработками; почувствовала, сколько любви и внимания отдают педагоги малышам — здесь царит особая атмосфера. И даже мне, взрослому человеку, не хотелось отсюда уходить.

Дина ЯГУПОВА.

ПРИЗЫВ

Исключения подтверждают правило

С 1 апреля по 30 июня проходит весенний призыв на срочную службу. Из Орловской области, которая по итогам 2004 года была признана одной из лучших в Московском военном округе по подготовке молодежи к армейской службе, в ряды Вооруженных сил России планируется призвать 1500 человек.

Из Советского района Орла в армию отправятся 120 юных защитников родины. Абсолютно здоровые, а таких, по мнению военного комиссара района подполковника С.А. Старкова, наберется не больше 40 человек, пойдут служить в спецназ, ВДВ, пограничные войска.

Остальные же, годные с ограничениями, школу жизни будут проходить в других родах войск. Одной из серьезных проблем остается уклонение от службы. В Советском районе насчитывается 17 человек, которые два раза в год во время призыва уезжают на заработки в другие города, отправляются ухаживать за тяжелобольными родственниками или просто не открывают дверь сотрудникам военкомата.

сты" все равно пойдут служить. — Был у нас один любопытный случай, — вспоминает Сергей Гоготов.



нает Сергей Алексеевич, — когда призывник сбежал уже из поезда. Потом его нашли и отправили на год в дисбат. Оттуда он отправился на два года в армию.

Впрочем, эти примеры военком склонен рассматривать как исключения, которые лишь подтверждают наметившуюся в последние годы тенденцию роста престижа военной службы.

Сергей ГОГОВ.

ВЕСТИ ИЗ ВУЗОВ

«Нет!» наркомании и СПИДу

В Орловском юридическом институте МВД РФ прошел "круглый стол", посвященный профилактике наркомании и ВИЧ-инфекции.

В нем приняли участие представители орловского наркодиспансера, областного центра СПИДа, отдела федеральной службы Орловской области по контролю за оборотом наркотиков, всероссийского общества больных гемофилией.

Страшные цифры — в мире 50 млн. человек ВИЧ-инфицированы, из них 5 млн. — подростки, 22 млн. человек умерли от "чумы XX века", только в нашей области зарегистрировано 700 носителей вируса — не могли оставить равнодушными курсантов, слушателей, студентов вуза. Молодым людям демонстрировались видеоматериалы, были розданы наглядные агитационные пособия.

А. СВЕТЛОВА.

С 8 по 9 апреля на сцене орловского театра "Свободное пространство" пройдут гастроли Витебского академического национального театра им. Я. Коласа.

ГАСТРОЛИ Две комедии

8 апреля — спектакль "Муж и жена" (по пьесе А. Фредро). "Муж и жена — одна сатана" — свидетельствует народная мудрость. Но бывает и так, что разлад в семейных отношениях начинается из-за самых неожиданных обстоятельств.

9 апреля — спектакль "Он. Она. Окно. Покройник" (по пьесе Р. Куни). Это комедия положений. Главным формулируется очень просто: маленькая ложь порождает большие проблемы.

А. ИВАНОВА.

КРИМИНАЛ

Сбежавшие преступники пойманы

В № 53 от 2 апреля мы сообщали о том, что из изолятора временного содержания Урицкого РОВД сбежали двое подсудимых. Напомним, что в Нарышкино преступники доставили по требованию следователя Урицкой районной прокуратуры для производства следственных действий по ранее совершённым преступлениям.

Ночью, попросив сотрудника милиции сопроводить их в туалет, бандиты приставили к горлу милиционера заточку, отобрали ключи от дверей и совершили побег.

Для их поиска были созданы шесть оперативно-поисковых групп, ориентировки были направлены не только в отделения милиции области, но и в соседние регионы. Исползовались спецподразделения — ОМОН и СОБР.

Как сообщает пресс-служба УВД, развязка истории произошла в ночь на второе апреля. Беглецы совершили разбойное нападение на водителя из Курска, ехавшего в Москву через Орел.

Увидев сотрудников ДПС, водитель сообщил о случившемся. Тут же информация была передана в Троснянский РОВД, где по тревоге был поднят весь личный состав. И вскоре оба беглеца были задержаны. Вначале они попытались оказать сопротивление. Но милиционеры сделали предупредительный выстрел в воздух, что вынудило преступников сдаться. Сейчас они находятся в следственном изоляторе в Орле.

По факту побега прокуратуры района возбуждено уголовное дело. Кроме того, продолжается служебная проверка, которую проводят сотрудники отдела собственной безопасности УВД в отношении сотрудников Урицкого РОВД, допустивших побег преступников.

Информгентство "Орловской правды".

Внимание: розыск!

Управлением Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области за совершение преступления, квалифицируемого ст. 228 ч.4 УК РФ разыскивается гр-ка Матузевина Зинаида Викторовна, цыганка, уроженка г. Орла, зарегистрирована по адресу: Орловский район, д. Овсянниково, ул. Пригородная, д.24. Паспорт: 54 03 610040, выдан 29.09.2003 г. Орловским РОВД.



На днях состоялось очередное заседание областного оргкомитета по организации проведения общероссийских Дней защиты от экологической опасности, экологических двухмесячника (с 5 апреля по 5 июня) и субботника (23 апреля). Вел заседание председатель оргкомитета, заместитель губернатора области А.Н. Майоров.

ДНИ ЗАЩИТЫ-2005

Свежий воздух на чистых улицах

Руководитель управления Росприроднадзора по Орловской области, заместитель председателя оргкомитета А.Н. Новиков выступил с информацией о подготовке к экологическому двухмесячнику и субботнику городов и районов области.

А.Н. Майоров подчеркнул, что особое внимание нужно уделить наведению порядка на автомобильных и железных дорогах, а также на объектах придорожного сервиса. В неудовлетворительном состоянии автодорога Москва—Харьков, территории многих населенных пунктов, прилегающих к железнодорожным путям.

На заседании отмечалось, что эта работа в канун 60-летия Великой Победы приобретает исключительно важное значение. Руководителям предприятий, организаций, учреждений, председателям уличных и домовых комитетов следует обеспечить стопроцентное участие членов коллективов в мероприятиях по санитарной очистке и благоустройству подведомственных территорий, мест проживания и отдыха, водоохраных и зеленых зон.

С 10 апреля в области объявлена молодежная акция "Обелиск". В районах области сформированы отряды молодежи. Учащимся и студентам предстоит привести в порядок известные и малые воинские захоронения, парки, скверы и памятные места в городах и селах.

Наталья ЗАРУБИНА.

Основные работы необходимо завершить до 1 мая.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

С 1 июня 2005 года управление по охране, контролю и регулированию использования охотничьих животных Орловской области ликвидируется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации № 754 от 8.12.2004 г.

СООБЩЕНИЕ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ «СВЕДЕНИЯ О ДАТАХ ЗАКРЫТИЯ РЕЕСТРА ЭМИТЕНТА» 1. Полное фирменное наименование эмитента: закрытое акционерное общество «ЭЛЕКТРОТЕКС».

ПОТАШ ПЛАСТИФИКАТОР КЕРАМОГРАНИТ, ПЛИТКА облицовочная, плиточный клей

Внимание! По многочисленным просьбам трудящихся ЛЕСОТРОВАЯ БАЗА с 1 апреля работает до 19 часов.

КОТЛЫ отопительные, КОЛОНКИ водогрейные, НАСОСЫ АРКИ МЕЖКОМНАТНЫЕ

СКИДКА!!! КАРБИД — свыше 25 барабанов — 1 кг/25 руб. 60 коп. ГИПСОКАРТОН огнестойкий, влагостойкий. Элементы пола. Крепеж, смеси. ГИПСОВОЛОКНО. Гибкая система скидок! СТРОИТЕЛЬНЫЕ И РЕМОНТНЫЕ ОРГАНИЗАЦИЯМ при покупке гипсокартона

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Светлана АНДРИАНОВА. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 47-52-63; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@okom.ru www.opr.orl.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер 80715. Отпечатана в ОАО «Типография "Труд"». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», а также отнесенные символом [R], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.